股票简称:梅花生物 股票代码:600873

债券简称: 15梅花01、15梅花02 债券代码: 122422、136012



梅花生物科技集团股份有限公司

Meihua Holdings Group Co.,Ltd

2015年公司债券受托管理事务报告 (2017年度)

债券受托管理人



(北京市朝阳区建国路81号华贸中心1号写字楼22层)

2018年6月

重要声明

中德证券有限责任公司("中德证券")编制本报告的内容及信息均来源于发行人2017年3月对外公布的《梅花生物科技集团股份有限公司2017年年度报告》等相关公开信息披露文件、第三方中介机构出具的专业意见以及发行人向中德证券出具的说明文件。中德证券对报告中所包含的相关引述内容和信息未进行独立验证,也不就该等引述内容和信息的真实性、准确性和完整性作出任何保证或承担任何责任。

本报告不构成对投资者进行或不进行某项行为的推荐意见,投资者应对相关事 宣作出独立判断,而不应将本报告中的任何内容据以作为中德证券所作的承诺或声 明。在任何情况下,投资者依据本报告所进行的任何作为或不作为,中德证券不承 担任何责任。

目录

第一章	本次债券概要	.3
第二章	发行人2017年度经营和财务状况	.5
第三章	发行人募集资金使用情况	.10
第四章	本次债券担保人情况	11
第五章	债券持有人会议召开的情况	12
第六章	本次债券本息偿付情况	13
第七章	本次债券跟踪评级情况	14
第八章	负责处理与本次债券相关事务专人的变动情况	15

第一章 本次债券概要

一、债券名称

梅花生物科技集团股份有限公司2015年公司债券(简称"本次债券")。

二、核准文件和核准规模

本次债券经中国证券监督管理委员会证监许可【2015】1713号文核准,公司获准采取分期发行的方式,面向合格投资者公开发行不超过人民币30亿元的公司债券。

三、债券简称及代码

15梅花01、122422; 15梅花02、136012。

四、发行主体

梅花生物科技集团股份有限公司(简称"发行人"或"梅花生物")。

五、发行规模

30亿元人民币。

六、票面金额和发行价格

本次债券面值100元,平价发行。

七、债券品种的期限及规模

本次债券分为两期两个品种,分别为:公司债券(第一期)是5年期固定利率债券,发行规模为15亿元;公司债券(第二期)是4年期固定利率债券,发行规模为15亿元。其中,公司债券(第一期)5年期品种附加第三年末发行人上调票面利率选择权及投资者回售选择权。

八、债券形式

实名制记账式公司债券。

九、债券年利率、计息方式和还本付息方式

(一)债券利率

本次债券票面利率在债券存续期内固定不变,采取单利按年计息,不计复利。 公司债券(第一期)5年期品种票面利率为4.47%,公司债券(第二期)4年期品种 票面利率为4.27%。

(二)还本付息的期限及方式

本次债券单利按年付息,不计复利,到期一次还本,最后一期利息随本金一起 支付。

1、梅花生物科技集团股份有限公司2015年公司债券(第一期)

起息日: 2015年7月31日

付息日:本期债券的付息日为2016年至2020年每年的7月31日;若投资者行使回售选择权,则回售部分债券的付息日期为2016年至2018年每年的7月31日。如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第1个工作日,顺延期间不另计利息。

兑付日:本期债券的兑付日为2020年7月31日;若投资者行使回售选择权,则回售部分债券的兑付日为2018年7月31日。如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第1个工作日,顺延期间不另计利息。

2、梅花生物科技集团股份有限公司2015年公司债券(第二期)

起息日: 2015年10月30日

付息日:本期债券的付息日为2016年至2019年每年的10月30日。如遇法定节假 日或休息日,则顺延至其后的第1个工作日,顺延期间不另计利息。

兑付日:本期债券的兑付日为2019年10月30日。如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第1个工作日,顺延期间不另计利息。

十、债券担保情况

本次债券为无担保债券。

十一、发行时信用级别

经中诚信证券评估有限公司(以下简称"中诚信")综合评定,发行人的主体信用等级为AA,本次债券信用等级为AA。

十二、债券受托管理人

发行人聘请中德证券作为本次债券的债券受托管理人。

十三、募集资金用途

本次债券募集资金用于调整债务结构和补充营运资金。

第二章 发行人2017年度经营和财务状况

一、发行人基本情况

- (一) 发行人基本情况
- 1、中文名称:梅花生物科技集团股份有限公司 英文名称: Meihua Holdings Group Co., Ltd
- 2、公司法定代表人: 王爱军
- 3、公司住所:西藏自治区拉萨市金珠西路158号阳光新城11幢5号
- 4、经营范围:

生产味精[谷氨酸钠(99%味精)],预包装食品的批发兼零售。一般经营项目:对氨基酸系列产品、生物多糖系列产品、饲料添加剂系列产品、添加剂预混合饲料、鸡精、变性淀粉、饴糖、葡萄糖、食用植物油、单一饲料、谷氨酰胺、肌醇、菲汀、调味品、调味汤料、呈味核苷酸二钠、纳他霉素、5-肌苷酸二钠、5-鸟苷酸二钠、黄原胶、化工原料、鸟苷、香精香料的投资、技术进出口。

- 5、注册资本金: 3,108,226,603.00元
- 6、公司股票上市交易所:上海证券交易所 股票简称:梅花生物 证券代码:600873
- (二) 发行人主营业务范围及主要产品

发行人是一家国内领先、国际一流的专注于利用生物发酵技术进行研发、生产和销售动物营养氨基酸、人类医用氨基酸、食品味觉性状优化产品的生物科技公司,客户遍及全球一百多个国家,研发能力及生产技术均在行业内具有绝对领先优势,是多家国内外知名企业及跨国公司的长期供应商和战略合作伙伴。公司产品横跨传统农业深加工、基础化工、饲料养殖、医疗保健、日用消费等产业。

公司产品分为四大类:

- 动物营养氨基酸(赖氨酸、苏氨酸、色氨酸、味精渣以及淀粉附产品等)
- 人类医用氨基酸(谷氨酰胺、脯氨酸、亮氨酸、异亮氨酸、缬氨酸、肌苷、 鸟苷、腺苷、普鲁兰多糖等)
- ●食品味觉性状优化产品(谷氨酸、谷氨酸钠、呈味核苷酸二钠、肌苷酸二钠、黄原胶食品级、海藻糖、纳他霉素等)
- 其他(工业级与石油级黄原胶、药用胶囊、生物有机肥等)。

二、发行人2017年度经营情况

报告期内,公司继续发挥行业地位优势,扩充优势产能,提升市场份额,分别在通辽梅花及新疆梅花两个基地新增了苏氨酸及黄原胶产品的产能;同时紧跟市场行情,主动把握动物营养氨基酸、呈味核苷酸二钠及黄原胶等产品国内外需求旺盛的良好时机,积极提升销量的同时逐步提升价格,为公司创造了更大收益。公司得益于上年度管理咨询项目成果,内部管理得以优化提升,咨询费用及其他内部管理费用降低。

报告期内,公司实现营业收入111.32亿元,与2016年110.93亿元相比稳中略升,归属于上市公司股东的净利润11.73亿元,较上年同期10.41亿元增长12.66个百分点。

2017年,发行人主营业务分行业、产品或地区情况如下所示:

单位:元

	营业收入	营业成本	毛利率	营业收入 同比增减	营业成本 同比增减	毛利率同比 增减
分行业	分行业					
生物发酵	10,334,535,857.67	7,724,849,998.97	25.25%	-0.55%	-0.55%	0.00%
医药健康	734,313,348.81	499,576,433.77	31.97%	12.89%	4.27%	5.63%
分产品						
动物营养氨 基酸	5,079,993,966.36	3,579,761,913.82	29.53%	1.20%	0.81%	0.27%
人类医用氨 基酸	383,395,115.09	271,175,394.84	29.27%	26.91%	11.81%	9.55%
食品味觉性 状优化产品	4,427,091,884.10	3,537,020,028.05	20.11%	-6.61%	-4.84%	-1.48%
其他	1,178,368,240.93	836,469,096.03	29.01%	20.25%	13.61%	4.14%

分地区						
国内	7,964,679,022.39	6,089,084,990.40	23.55%	-2.94%	-1.95%	-0.77%
国外	3,104,170,184.09	2,135,341,442.34	31.21%	9.43%	4.85%	3.01%

三、发行人2017年度财务情况

(一) 合并资产负债表主要数据

单位:元

项目	2017年12月31日	2016年12月31日	增减率
流动资产合计	4,791,877,148.68	4,609,182,988.54	3.96%
非流动资产合计	12,310,037,855.07	12,373,829,113.83	-0.52%
资产总计	17,101,915,003.75	16,983,012,102.37	0.70%
流动负债合计	4,292,573,160.72	4,586,789,027.71	-6.41%
非流动负债合计	3,448,945,021.47	3,099,395,282.66	11.28%
负债合计	7,741,518,182.19	7,686,184,310.37	0.72%
归属于母公司所有者权益合计	9,105,157,993.88	9,064,019,058.49	0.45%
所有者权益合计	9,360,396,821.56	9,296,827,792.00	0.68%
负债和所有者权益总计	17,101,915,003.75	16,983,012,102.37	0.70%

(二) 合并利润表主要数据

单位:元

项目	2017 年度	2016 年度	增减率
营业总收入	11,132,161,082.33	11,092,771,951.51	0.36%
营业利润	1,430,505,300.09	1,056,488,903.93	35.40%
利润总额	1,422,880,453.48	1,165,104,878.40	22.12%
净利润	1,196,036,914.83	1,067,169,261.00	12.08%
归属于母公司所有者的净利润	1,173,606,820.66	1,041,689,943.85	12.66%

(三) 合并现金流量表主要数据

单位:元

项目	2017 年度	2016 年度	增减率
经营活动现金流量净额	1,544,108,816.39	3,058,568,973.99	-49.52%
投资活动产生的现金流量净额	-530,520,143.12	243,329,388.55	-318.03%
筹资活动产生的现金流量净额	-1,148,465,387.58	-1,165,508,958.23	1.46%

第三章 发行人募集资金使用情况

一、本次公司债券募集资金情况

发行人经中国证券监督管理委员会证监许可【2015】1713 号文核准,于 2015年7月31日公开发行了15亿公司债券(第一期),扣除发行费用之后的净募集资金已于2015年8月5日到账。发行人于2015年10月30日公开发行了15亿公司债券(第二期),扣除发行费用之后的净募集资金已于2015年11月4日到账。

根据本次债券募集说明书的相关内容,募集资金扣除发行费用后,本次发行公司债券募集资金用于调整债务结构和补充营运资金。

二、本次公司债券募集资金实际使用情况

根据发行人的相关说明,本次公司债券募集资金均按本次债券披露的使用用途 专款专用,用于偿还借款和补充营运资金。

第四章 本次债券担保人情况

本次债券为无担保债券。

第五章 债券持有人会议召开的情况

报告期内公司未召开债券持有人会议。

第六章 本次债券本息偿付情况

一、梅花生物科技集团股份有限公司2015年公司债券(第一期)

《募集说明书》约定,本期债券的付息日为2016年至2020年每年的7月31日;若投资者行使回售选择权,则回售部分债券的付息日期为2016年至2018年每年的7月31日。本期债券的兑付日为2020年7月31日(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第1个工作日,顺延期间不另计息)。发行人已于2017年7月31日按期支付了本期债券自2016年7月31日(起息日)至2017年7月30日期间的利息。

二、梅花生物科技集团股份有限公司2015年公司债券(第二期)

《募集说明书》约定,本期债券的付息日为2016年至2019年每年的10月30日,本期债券的兑付日为2019年10月30日(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第1个工作日,顺延期间不另计息)。发行人已于2017年10月30日按期支付了本期债券自2016年10月30日(起息日)至2017年10月29日期间的利息。

第七章 本次公司债券跟踪评级情况

中诚信证券评估有限公司分别于2015年5月和10月出具了本次公司债信用评级报告,公司信用等级AA级,债项评级AA级。

2018年5月22日,中诚信出具了《梅花生物科技集团股份有限公司2015年公司债券(第一期、第二期)跟踪评级报告(2018)》。经中诚信信用评级委员会最后审定,梅花生物主体信用等级为AA+,评级展望为稳定;公司债券"15梅花01"、"15梅花02"信用等级为AA+。

第八章 负责处理与本次债券相关事务专人的变动情况

2017年度内,发行人负责处理与本次债券相关事务人为刘现芳。报告期内,未 发生变动。 (本页无正文,为《梅花生物科技集团股份有限公司2015年公司债券受托管理事务报告(2017年度)》之盖章页)



2018 年 6 月 27 日